

АННОТАЦИЯ
дисциплины
Б1.О.17 КРАЕВЕДЕНИЕ И ЭКСКУРСИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Объем трудоемкости: 5 зачетных единиц.

Направление подготовки: 43.03.01 Сервис.

Объем трудоемкости: 4 зачетные единицы.

Цель дисциплины: сформировать знания, умения по географии края с подробной характеристикой природных, экономических, культурно-исторических, социальных, политических ресурсов, способствующих развитию хозяйства в целом и туристической отрасли в частности; место, занимаемое отраслью в доходной и расходной частях краевого бюджета, отдельно взятых муниципальных образований; сформировать знания, умения и навыки в сфере экскурсионного обслуживания.

Задачи дисциплины:

сформировать знания о распределении рекреационных ресурсов и потенциальных возможностей развития рекреации в Краснодарском крае;

научить характеризовать комплексное развитие туристского потенциала края, его районов;

научить выделять туристско-рекреационные таксономические единицы;

научить оценивать перспективы развития индустрии туризма;

научить формировать экскурсионный продукт.

Место дисциплины в структуре ООП ВО.

Дисциплина относится к дисциплинам обязательной части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений. Необходимость включения предмета в учебный план вызвана в первую очередь тем, что изучение ресурсов края позволяет получить знания, умения и навыки для освоения туроперейтинга и экскурсионного дела. Новые экскурсионные маршруты необходимы для экономического, социального развития регионов, предприятий, культурной интеграции. Специалисты в области туризма при разработке, внедрении экскурсионных услуг используют комплекс знаний по рекреационной географии, экономике и т.д. Краснодарский край – один из самых перспективных регионов развития международного и внутреннего туризма, имеющий опыт развития различных направлений рекреационной деятельности, располагающий центрами комплексного и отраслевого отдыха. Изучение региона дает возможность применения студентами комплекса знаний для проектирования экскурсий, составления информационных листов, аннотаций маршрутов по краю. Знания по краю используются в качестве основы для проведения специализированных исследований по всем дисциплинам, при написании курсовых и дипломных работ. Дисциплина изучается в 7 семестре на 4 курсе.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В процессе освоения данной дисциплины студент формирует и демонстрирует следующие компетенции:

ПКУВ-7 – способен к управлению процессом подготовки к участию и процессом участия в конгрессно-выставочном мероприятии организации-экспонента.

ПКУВ-8 – способен осуществлять исследования внешней и внутренней среды организации с учетом национально-региональных и социально-демографических факторов.

Основные разделы дисциплины: предмет, методы исследования, задачи курса; теория изучения туристских и рекреационных ресурсов; история развития туризма в крае; ресурсный рекреационный потенциал Краснодарского края; районирование региона по факторам развития туризма; рекреационные зоны Краснодарского края; перспективы развития туризма в Краснодарском крае; сущность экскурсии как услуги; этап подготовки экскурсионной услуги; проведение экскурсии; профессиональное мастерство экскурсовода.

Курсовые работы: не предусмотрены.

Форма проведения аттестации по дисциплине: экзамен.

Составитель:
канд. геогр. наук,
доцент

Н.А. Комаревцева